
Ull og klipperådet 
 

 
 

Referat fra teamsmøte onsdag 29. mars 2023 kl 14:30-16:30 
Møtested: Teams 
 

Deltakere: Eirik Kolbjørnshus, leder 
Siv Heia Uldal, fagtjenesten for ull, Animalia   

Anne-Lise Haugdahl Humstad, representant aktive saueklippere 
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Lars Erik Wallin, generalsekretær NSG 
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Saksliste 
16/2023 Godkjenning av innkalling og saksliste 
Vedtak: Innkalling og saksliste ble godkjent uten kommentar 
 
17/2023 Referat teamsmøte ull- og klipperådet 18.01.2023 
Vedtak: Referatet ble godkjent 
 
18/2023 Konstituering av rådet  
Else Horge Asplin er gått ut av styret i NSG. Ny representant i ull- og klipperådet er Mina Klaseie, 1. 
vararepresentant til styret. Mina ble ønsket velkommen. 
  



19/2023 Arbeidsplan for 2023 

- Klippelinja i Hallingdal, Eirik  
- Gjennomføring av ull- og klippekurs i samarbeide med lokal- og fylkeslag, Anne Grete  
- Gjennomgang av samarbeidsavtalen om innsamlingsgodtgjørelsen for ull, Mina  
- Arrangere proffkurs i august, ull- og klipperådet ved Anne-Lise  
- Jordbruksforhandlingene, tilskudd på ull  som kan legges inn under RMP midler, Siv og Eirik 
- Klippebukk og undervisningsmateriell, Eirik og Anne-Lise  
- NM 2023, Anne Grete 
- NM 2024, Anne-Lise 
- Stoff til Sau og Geit, FB, Instagram, NSG web, alle 
- Tenke kommunikasjon, organisasjon og verving, alle 

 
20/2023 Referat klippeinstruktørkurset 2. mars 
Kurset ble arranger hos Laila og Helge Olaf Aas på Eidsvoll. Matt Smith fra England var instruktør. 
200 NKS sau ble brukt til visning og trening. 8 sertifiserte instruktører deltok: 
Bård Nordrum, Bjørnar Bakken, Sindre Myhrsveen, Erik Bjerke, Anne-Lise Haugdahl Humstad, 
Åsmund Kringeland, Eirik Kolbjørnshus og Sven Reiersen. 
Nye klippeinstruktøraspiranter var Stein Timo Søreng og Lars Norheim. Aspirantene skal til høsten 
være hjelpeinstruktører før de sertifiseres å kan holde kurs alene. 
Kursdeltakerne var godt fornøyd med samlingen og mente den hadde gitt et godt tilskudd om 
klipping, vedlikehold av utstyr og ikke minst instruksjon før høstens kurs. 
Dagen etter hadde VM deltakerne tilbud om læring og trening med Matt Smith. Åsmund Kringeland 
benyttet seg av dette. 
 
21/2023 Jordbruksforhandlingene. Arbeide framover - Forslag om å legge tilskudd til ull inn under 
RMP i kommunene. 
Er det mulig å rette et tilskudd opp i mot RMP, regionalt miljøprogram, et miljøtilskudd på ull? Bruke 
forslaget som Siv og Eirik lagde og dreie det opp i mot RMP? Kan vi ha en påvirkningsmulighet der og 
med lokal fordeling? 
I dag med stort fokus på miljø kan det være en fornuftig tanke. Kan ulltilskudd knyttes opp mot 
klimavennlige og miljøvennlige tiltak? Men, må det da rettes mot utmarksbeite? Dette vil nok ikke bli 
godt mottatt av de fylkene som ikke har eller har lite utmarksbeit, Østfold, Vestfold og Rogaland. 
Forskjellig tildeling av dette tilskuddet rundt om i landet. Hvordan skal det jobbes videre med dette? 
Else har startet opp. 
Lars Erik nevner at det er viktig å bygge opp denne saken i fra bunnen av og at det er en tung politisk 
sak. 
 
Vedtak: Siv og Eirik setter i gang arbeidet og samarbeider eventuelt med Lars Erik og Ronald. 
 
22/2023 Samarbeidsavtale om innsamlingsgodtgjørelse for ull mellom NSG, Norilia og Fatland 
Gjesdal 
Det har ikke blitt utført noe arbeide med fornying av avtalene. Men det har heller ikke vært noen 
muligheter for justeringer eller behov. 
Avtalen med Norilia er fra 2020 og med Fatland fra 2008. 
Norilia har hatt rutiner for utbetaling av tilskudd. Hos Fatland har ikke alltid det blitt betalt for 
lagringsgodtgjørelse av ulla, men det kan ha vært bedre utbetaling de gangene utbetaling har skjedd. 
Eirik ønsker vi skal gå igjennom begge avtalene og sette opp like avtaler. Viktig at avtalene blir like for 
alle ull leverandører. 
Er det nødvendig med så detaljerte avtaler?  
 
Vedtak: Mina tar tak i arbeidet og starter med å samle avtalene som fins hos Lars Erik og NSG. 



 
23/2023 Status Hallingdal folkehøyskole klippelinja i Hallingdal 
Eirik forteller at det nå er 5 søkere til linja som skal starte opp til høsten. Det ønskes fler og det ble 
diskutert hvordan vi kunne hjelpe til å rekruttere. 
Eirik har laget en fremvisning som kan brukes. Han videresender denne til Lars Erik og Caroline. 

- Caroline har kontakt med både Tomb vgs og Øya vgs og bør kunne formidle saken videre der. 
Eirik tar kontakt med henne  

- Lars Erik sender ut info til Team ung og til fylkene 
 

Vedtak: Det arbeides aktivt for å promotere klippelinja i Hallingdal 
 
24/2023 Klippebukk og undervisningsmateriale 
Vi har fått henvendelse fra Ottar Endresen om å informere og å bidra til bedre kunnskap om bruk av 
klippebukken. Vedkommende hadde også videoer. 
Klippebukken er et godt verktøy når du ikke har så mye sau og ønsker å klippe selv. Men det er lite 
kunnskap om klippefaget og klippeteknikk, klippeutstyret og ullhåndteringa hos de som ikke har gått 
på klippekurs.  
Hvordan kan vi forbedre dette? Bruk av korte videosnutter og hefter kan være aktuelt. Siv har mye 
stoff å bidra med for å sette sammen noe. Caroline har mye på temaet rundt klippeutstyret. Men vi 
mangler noe rundt teknikken på bukken. 
Anne -Lise mener det ikke bør være så profft. Men det er viktig å tenke dyrevern og orden og 
ryddighet når det skal vises.  
 
Vedtak: Eirik tar kontakt med personen som henvendte seg og spør om å få se videoene og vurderer 
om vi må lage noe sjøl deretter. Anne- Lise kan hjelpe til med filming 
 
25/2023 NM arrangør 2024 
Vi har ikke fått noen henvendelser fra lag som ønsker å arrangere NM i ullhåndtering og klipping i 
2024.  
Det er ønskelig å få nye arrangører å få spredd arrangementet rundt om. Lofoten var interessert for 
noen år siden. Men hvordan er det der nå? Eller er det andre aktuelle steder? 
Anne -Lise er kjent i området som arrangerte NM i Gjeterhund i 2022. NSG har også et styremedlem 
der. 
 
Vedtak:. Anne Lise  undersøker om det kan være interesse i Korgen/ Bjerka/ Leirfjord for NM 2024.  
 
26/2023 Orientering om VM laget  
Eirik orienterte og fortalte at manager Stian Espedal holder et godt tak i arbeidet med VM laget. 
Gode sponsorpenger har kommet inn og laget jobber målrettet for å ha det moro og å kunne gjøre et 
godt resultat. Samlinger med treningsøkter både innenlands og i England.  
Bussturer arrangeres og tilskuere både fra Rogaland og Oppland reiser til Skottland. 
 
27/2023 Spørsmål i fra World Counsil angående VM i 2026 
Det er forskjellig inntrykk fra arbeidet med å undersøke muligheten for å arrangere VM i Norge i 
2026. Det er et arrangement med stor økonomi, som trenger mange dugnadstimer og som trenger et 
stort engasjement. 
Det har nå kommet spørsmål i fra Alan Derriman om hvor langt vi har kommet med vurderinger hva 
Norge har tenkt å svare. 
 
Vedtak: Anne Grete undersøker med Oppland og sender svar til World Counsil, ved Derriman før 
påske. 
 



28/2023 Eventuelt         
a) Historisk utvikling av ullkvalitet 

Siv informerte og viste fram statistikk fra Animalia for kjerneprøver tilbake til 2007, som 
det var laget en sammenstilling for. Det viser seg at det er høyere økning for margprosent 
i høstulla enn i vårulla og helårsulla både for kvit spæl og av crossbredtypen 

b) Invitasjon fra Norsk Industri for å ha en Workshop angående norsk ull og tilgangen på 
etterspurt kvalitet.  
Hva kan gjøres for å øke produksjonen av den beste kvaliteten som etterspørres i Norge. 
Deltakere er Rauma Ullvarefabrikk, Røros Tweed, Norsk Bonde- og Småbrukarlag, Norges 
Bondelag og NSG. 

                     Eirik kan delta hvis det er behov. Dette bestemmes i løpet av fredag 30.03. 
c) Bekledning til klippeinstruktørene  

Burde dette innføres, for å gjenkjennes bedre? Dette tas op på neste møte 
 
 
Neste møte blir teamsmøte 8. juni kl 13:00. 
Anne Grete sender ut møteinnkalling nå. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Leder:      Eirik Kolbjørnshus    Tlf. 906 36 310  E-post: eirik.kolbjornshus@nortura.no 
Sekretær: Anne Grete Stabekk         Tlf. 902 01 429 E-post: ags@nsg.no 
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